

Г
О
Д
Д
П
А
М
Я
Т
И




ПОБЕДА!
1945–2020

«Сотрудники
библиотеки – участники
Великой Отечественной
войны»

в рамках акции
«И творчество к Победе
приближало»

2020 г.

И
С
Л
А
В
Ы



1895-2020

В 2020 году исполняется 125 лет Национальной библиотеке Республики Адыгея – одной из старейших учреждений культуры Северного Кавказа, которая прошла большой интересный путь. История библиотеки помнит имена людей, которые сыграли важную роль в ее создании и развитии.

В рамках информационно-культурной акции «И творчество к ПОБЕДЕ приближало», посвященной 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, Национальная библиотека Республики Адыгея хочет вспомнить имена сотрудников, которые трудовым подвигом приближали День Победы на поле сражения и в тылу врага.



Волбенко Леонид Михайлович родился в 1906 г. в Майкопе Краснодарского края. Великая Отечественная война застала Л. М. Волбенко на посту заведующего Областной библиотекой им. А. С. Пушкина, которая тогда располагалась в помещении нынешнего Дома офицеров. В довоенный период библиотека была очагом культуры, где проводились интересные мероприятия (вечера, лекции, встречи со знаменитыми людьми). Плодотворную работу библиотеки прервали немецкие войска, оккупировавшие город Майкоп в 1942 г. Большая часть книг, что собиралась годами, была сожжена.

Сгорело здание библиотеки. Руководитель библиотеки ушел на фронт, где скончался от ран в 1943 г. Похоронен он в Донецке. В 1943 г. после освобождения Майкопа началась работа по восстановлению библиотеки, которую возглавила супруга покойного Л. М. Волбенко – Ольга Федоровна. Она и другие библиотекари стали восстанавливать фонд. Возрождению библиотеки также способствовало поступление книг из Государственного библиотечного фонда (г. Москва), из соседних братских республик. Все это лежало на хрупких плечах Ольги Федоровны. Возглавляла библиотеку О. Ф. Волбенко до 1948 г.

Прощенко *Наталья*
Георгиевна родилась в 1917 г. в
станции Константиновской
Курганинского района
Краснодарского края. Свою
профессиональную
деятельность в Адыгейской
областной библиотеке им. А. С.
Пушкина начала в должности
библиотекаря в отделе
обработки в 1970 г., а с 1972 г.
работала старшим
библиотекарем в зале
периодики. Была участником
Великой Отечественной войны,
служила прожектористом
артиллерийского полка.
Награждена медалью «За
победу над Германией...».





Яблонко (Козырева) Капиталина Ивановна родилась в 1923 г. в селе Чемашихе Красно-Баковского района Горьковской области. В 1941 г. окончила Борский библиотечный техникум, а в 1947 г. – Горьковский государственный педагогический институт со специальностью «Математика и физика».

Была участником Великой Отечественной войны, служила радистом 546-го стрелкового полка 191-ой стрелковой дивизии Волховского фронта. Награждена медалями «За боевые заслуги», «За Отвагу», «За победу над Германией...». Свою трудовую деятельность начала в Адыгейской областной библиотеке им. А. С. Пушкина в 1975 г. сначала в должности библиотекаря межбиблиотечным абонементом, затем в зале периодики.





Мы помним,

гордимся,

благодарим.



Отел краеведческой и национальной
литературы
Национальной библиотеки Республики
Адыгея